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Актуальність проблеми. Вирішальним фактором у збільшенні виробництва 

сільськогосподарської продукції та продуктів харчування для населення і сировини для 
промисловості є інтенсифікація виробництва. Птахівництво раніше, ніж інші галузі сільського 
господарства, стало на інтенсивний шлях розвитку. Це дозволило вивести його на промислове 
виробництво, підвищити рентабельність і значно збільшити виробництво яєць і м’яса птиці [1–4]. 

Поряд з цим існує велика кількість невеликих фермерських господарств, де птиця 
традиційно утримується на підлозі з використанням вигульних двориків. Часто в одному 
приміщенні і на вигульній території разом утримують дорослих і молодняк птиці. Такі умови 
утримання є сприяючими для виникнення інфекційних та інвазійних захворювань, особливо 
гельмінтозів, які можуть набувати масовості і негативно впливати на здоров’я птиці, зниження 
продуктивності та якості продукції [5–6]. 
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Мета дослідження – вивчити розповсюдження ендопаразитів курей, які знаходяться у 
одноосібних господарствах Білоцерківського району Київської області. 

Матеріали і методи досліджень. Робота була проведена з вересня по листопад місяці 
2023 року у одноосібних господарствах трьох населених пунктів Білоцерківського району та 
лабораторії кафедри паразитології та фармакології Білоцерківського національного аграрного 
університету. 

Об’єктом досліджень були кури різних вікових груп та породи. З метою виявлення яєць 
нематод, а також ооцист найпростіших, які паразитують у шлунково-кишкового каналі в ранковий 
час відбирали по 10–15 проб посліду з одного одноосібного господарства і досліджували їх з 
використанням лічильної камери для овоскопічних досліджень [7]. Всього було досліджено 
253 проби. 

Основним критерієм зараженості були екстенсивність та інтенсивність інвазії (ЕІ, %;  
та ІІ, кількість яєць у 1 г фекалій, ЯГФ). Визначення видової належності яєць гельмінтів проводили 
за атласом диференційної діагностики В. Ф. Галата та ін. [8]. 

Експериментальна частина роботи проводилась з урахуванням „Загальних етичних 
принципів експериментів на тваринахˮ, схвалених на Національному конгресі з біоетики (Київ, 
2001) [9] із дотриманням міжнародних вимог Європейської конвенції „Про захист хребетних 
тварин, що використовуються для дослідних та інших наукових цілейˮ (Страсбург, 1986) [10]. 

Результати дослідження. У результаті проведених нами овоскопічних досліджень проб 
посліду від курей встановлено значне розповсюдження нематодозів і протозоозів. Із обстежених 
253 (100 %) голів курей гельмінтозами було вражено 163 (64,43 %), еймеріями – 49 (19,37 %) голів,  
а вільних від паразитозів 41 (41,20 %) птиця. 

За морфологічними ознаками яєць гельмінтів та ооцист найпростіших, виділених із 
посліду хворої птиці, були виявлені яйця Ascaridia galli, Heterakis gallinarum, Capillaria obsignata та 
ооцисти роду Eimeria. 

Овоскопічні дослідження показали, що паразитози у курей перебігали як у складі 
моноінвазії 52 голови (24,53 %), так і у вигляді мікстінвазій 160 голів (75,47 %). 

Нашими дослідженнями доведено, що в умовах одноосібних господарств серед 52 голів 
курей з моноінвазіями найчастіше діагностували капіляріоз 21 голова (40,39 %), менше – гетеракоз 
15 (28,85 %), а найменше – аскаридіоз та еймеріоз по 8 голів (15,38 %). 

Треба акцентувати на той факт, що у курей ми найчастіше реєстрували  
асоційований перебіг паразитозів травного тракту. Таким чином, двокомпонентну мікстінвазію 
спостерігали у 92 птахів (57,50 %) та трикомпонентну інвазію у 60 (37,50 %). Меншою  
мірою (5,00 %) у одноосібних господарствах реєстрували комбінації паразитозів з чотирма  
видами паразитів. 

Висновок. 1. За морфологічними ознаками яєць гельмінтів та ооцист найпростіших, 
виділених із посліду хворої птиці, були виявлені яйця Ascaridia galli, Heterakis gallinarum, Capillaria 
obsignata та ооцисти роду Eimeria. Із 253 досліджених курей паразитозами було уражено 212 голів 
(ЕІ склала 83,79 %), а вільних від паразитозів було 41 голова (16,21 %). 

2. Паразитози травного каналу курей часто перебігають як у складі мікстінвазій (75,47 %), 
так і у вигляді моноінвазії (24,53 %). Серед моноінвазій в умовах приватних господарств кури 
більшою мірою уражені збудниками капіляріозу – 40,39 %. Меншою мірою у курей реєстрували 
гетеракісів (28,85 %), а найменше реєстрували у курей аскаридій та еймерій (15,38 %). 
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3. У курей найчастіше реєстрували асоційований перебіг паразитозів травного тракту.  
Так, дво- і трикомпонентні мікстінвазії спостерігали у 57,50 та 37,50 % птахів відповідно. Меншою 
мірою (5,00 %) у одноосібних господарствах реєстрували комбінації паразитозів з чотирма видами 
паразитів. 
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